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De sub teascurile de lumină ale tiparniţei craiovene a ieşit curînd 
o nouă şi foarte interesantă carte semnată de cercetătorul Gheorghe 
Iordache. 

Relevăm şi cu acest prilej meritul prestigioasei edituri oltene ce se 
dovedeşte plină de solicitudine la ofertele acestui cercetător ele a publica 
mereu noi aspecte ale inepuizabilelor şi larg cuprinzătoarelor domenii 
ştiinţifice ale etnografiei şi lingvisticii. 

Cartea se vrea o privire ele ansamblu asupra terminologiei meşteş u
guri lor populare româneşti în general şi ale oelor clin Oltenia în special. 
Autorul şi-a propus o analiză a pmblematicii clin două unghiuri deose
bite : diacronică şi sincronică. Sînt analizate „monografic" terminologii 
ale olăritului, prelucrării lemnului, prelucrării fierului, prelucrării piei
lor, confecţionării îmbrăcămintei, producerii varului, precum şi din 
zidărie. 

înainte, însă, de a face o temeinică analiză morfologică a fiecărei 
teme, autorul prezintă, atîta cit era necesar, centrele de producţie meş
teşugărească din Oltenia (structură, repartiţie teritorială, perspective 
etnografice). Este o sinteză cuprinzătoare şi documentată, din perspectivă 
interdisciplinară şi pe baza unui bogat material faptic adunat din teren. 

Nu a fost omisă nici prezentarea critică a bibliografiei de sp2cialitate 
legată de terminologia meşteşugurilor. Au fost întocmite tabele statistice 
privitoare la compoziţia pe origini a terminologiei referitoare la meşte
şugurile prezentate (7), hărţi etnografice cu răspîndirea anumit01· termeni 
în cele peste 70 de localităţi ale reţelei ele anchetă. Indicii de nume ele 
locuri, de cuvinte şi expresii şi rezumatul în limbă străină întregesc apa
ratul critic al studiului. 

Pe lingă efortul de documentare pe cit posibil cit mai completă, în 
încheierea acestei succinte prezentări, m ai trebuie apoi subliniate stilul 
coerent, plăcut şi ştiinţific al studiului, limpezimea exprimării, grija per
manentă pentru intrinseca legătură între conţinut şi formă. 

Toate cele de mai sus ne îndreptăţesc a recomanda cu toată căldura 
această nouă şi valoroasă contribuţie a etnografului craiovean la cunoaş
terea şi înţelegerea complexităţii fenomenului culturii populare tradiţio
nale din ţara noastră. 
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